

窑洞里的古筝课

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 张学博 记者 查 娜

对于果果来说,1月22日是特别的一天。这一天,她的“妈妈”和“姐姐”们来看望了她,还带来了一份意外惊喜……当日,由北方新报正北方网联合阿里巴巴天天正能量发起的“2021,让幸福来敲门!”暖心公益行动走进清水河县韭菜庄乡双河子村。在内蒙古乐在筝途艺术中心的爱心助力下,果果想要一架古筝的愿望实现了。

想要一架古筝

1月18日,9岁的果果告诉北方新报正北方网记者自己最大的心愿是拥有一架古筝。去年,“妈妈”和“姐姐”带果果去学古筝课,果果一下就着了迷。但买价格不菲的古筝,对于特殊家庭的果果来说,是个不太好实现的愿望。

果果口中的“妈妈”,是内蒙古爱心之家公益协会呼和浩特分会副会长杜倩。每个周末,杜倩都把果果和她的弟弟二蛋接到自己家玩,小姐弟俩也早就把杜倩家当成了自己家。杜倩的女儿是艺术生,课余时间带着弟弟妹妹到自己练琴的学校学习,果果就迷上了弹古筝。几次课下来,果果学得有模有样。

果果和二蛋是清水河县韭菜庄乡双河子村的一对小姐弟。果果2岁,二蛋8个月大时,他们的妈妈离家出走,爸爸再婚抛弃了这两个孩子,果果和二蛋只能被年迈的爷爷抚养。2016年,内蒙古爱心之家公益协会了解到姐弟俩的情况后,以协会名义与村委会、家长签订三方协议,以托管的形式将姐弟俩接出来,在呼和浩特市读书。

上课期间姐弟俩在娜荷芽双语学校寄宿,周末和节假日协会的杜倩和志愿者们就将姐弟俩接到自己家里,寒暑假则将姐弟俩送到清水河农村的爷爷家。5年来,志愿者们给了姐弟俩很多关爱。那个3岁时还不会说话的小姑娘果果上二年级了,聪明可爱。二蛋个子长高了很多,再也不像那个1岁多时还在猪圈里玩耍的农村小孩了。

杜倩告诉记者,自从接触了古筝,果果就心念念地想学弹古筝,更想有个属于自己的古筝。协会的志愿者们商量,要尽可能地满足孩子的心愿。1月19日,北方新报正北方网报道了果果的心愿,很快,内蒙古乐在筝途艺术中心与记者取得联系,表示愿意赠送给果果一架古筝。

满心欢喜的等待

1月22日,果果和二蛋在爷爷家的窑洞里翘首以盼。几天前,“妈妈”打来电话说,周五要来看他俩,还有别的叔叔阿姨一起来,还给果果准备了一份特别的礼物。果果和二蛋特别高兴。当日中午,一见到车队从坡下开来,姐弟俩一边喊着“妈妈”,一边跑了下来。果果把一幅自己画的画递到杜倩手里,说是送给她的礼物。

内蒙古爱心之家公益协会的志愿者们、内蒙古乐在筝途艺术中心的老师们和记者一行十多个人,在乡亲们的簇拥下,到了果果和二蛋爷爷家的窑洞。爷爷并没有烧炉子,窑洞里有些冷,但看着两个孩子的高兴劲儿,大家心里暖洋洋的。杜倩和志愿者们将协会送来的年货安顿给果果和二蛋的爷爷,果果和二蛋则围在左右,眼神里满是好奇。

“果果,看看我们给你带来了什么?”惊喜的环节到了,内蒙古乐在筝途艺术中心负责人郭乐小心翼翼地打开了一个大背包,从里面搬出了一架崭新的古筝。“这架古筝是送给你的,希望它今后能成为你的好伙伴,也希望你能好好学习,乐观向上……”郭乐说道。对于这份意外的惊喜,果果的激动之情溢于言表。高兴之余,她也不忘向大家表达谢意。



属于果果的古筝课

为了让果果尽快熟悉这架古筝,同时掌握快速入门的技巧,内蒙古乐在筝途艺术中心的老师们开始在窑洞里忙碌起来。调音、佩戴古筝义甲、了解古筝指法……经过一系列准备工作后,属于果果的第一堂古筝课开始了。“我们来简单弹一曲《沧海一声笑》!来,你跟着老师一起弹……”“对,就是这样……非常棒,你已经可以简单弹奏出这个曲子了!”在老师的悉心指导下,果果弹得有模有样,得到了大家的一致夸赞。

据了解,内蒙古乐在筝途艺术中心成立于2014年1月,由青年古筝教师郭乐创办。专注于各个年龄段的古筝专业培训,有在校教师25名。该中心多次受邀参加呼和浩特市市委、市政府、宣传部、电视台等部门举办的大型文艺演出。同时,先后成功举办6次大型古筝音乐会,并聘请中国青年古筝演奏家王译苗为教学总监。未来,该中心将继续坚持严谨、优质、精益求精的教学方针,以“弘扬民族音乐文化”为己任,努力使每一位学员都有所收获。采访中郭乐告诉记者,近年来,该中心一直致力于公益事业,通过北方新报正北方网得知果果的情况后,他们决定加入到活动中,为果果赠送一架价值3500元的古筝。

在和杜倩的交谈中,郭乐得知果果只是在杜倩女儿练琴的学校接触过古筝,并没有报专门的兴趣班这一情况后,现场决定免费收果果为学生,为她长期教授古筝。“我们中心距离果果的学校非常近,果果随时都可以过来。另外,中心还有很多小朋友,果果在这里不仅可以认识更多朋友,也可以让自己拥有一技之长。”郭乐表示。“太好了,你们不仅给果果赠送了古筝,还解决了后续的学习问题,真是太感谢你们了!”杜倩激动地说道。

临行前,杜倩与郭乐互留了联系方式,她们将约定时间送果果去学习古筝。

1月13日,北方新报正北方网联合阿里巴巴天天正能量发出“2021,让幸福来敲门!”暖心公益行动倡议,号召全社会广大志愿者、爱心人士、普通市民及网友,在春节前后走近身边的防疫医护人员和志愿者、特殊家庭、孤寡老人、春节值班无法回家的基层工作者等,为他们圆一个心愿,送一份温暖。

每个家庭都有不一样的故事,每个人都有自己的新年心愿。这些心愿,无关大小,它是每个人最朴素的期盼,也是每个人最真诚的心灵守候。您有什么新年心愿可以通过拨打本报热线电话0471—6651113,说出您的心愿,以及这个心愿的由来和故事,本报将最终筛选出10名最有故事的心愿人,帮您实现。



让幸福
2021来敲门

北方新报 阿里巴巴
天天正能量